

共迎新学年 同诉师生情

9月2日,各中小学校开学啦。

新学年,新气象。如何让孩子们保持良好的状态,开启快乐而充实的学校生活,是老师、家长都十 分关心的问题。本期家书特别策划,为您送上校长、老师们的贴心攻略和家长的暖心寄语。

校长寄语

播种耕耘 收获未来

桂城中学校长李卫平:

当今社会,信息泛滥,尤其是快餐性质的短视频、小短文在满足我们信息需求的同时却 限制了我们思维的广度和深度,更深层次地影响着我们的学习品质。我希望同学们能够在高中 阶段认真学习基础文化知识,心无旁骛,专心致志。宋代文学家苏洵在《心术》中曾这样写道:"为 将之道, 当先治心。泰山崩于前而色不变, 麋鹿兴于左而目不瞬, 然后可以制利害, 可以待敌。' 我想这不仅仅是作为军事将领的要求,更是我们搏击高考考场,取得成功的胜利保障。

石门实验学校校长阳智平:

博我以文,约我以礼,感师思循循善诱;仰之弥高,钻之弥坚,入石门孜孜攻读。作为 一名石实人,已经取得的辉煌正是我们要超越的目标、要更新的纪录。《礼记》记载,商朝 的开国君主汤的盘铭曰"苟日新,日日新,又日新"。其实,只要能"日知其所无",每天"做 更好的自己",坚持下去,随之而来的就是难以置信的超越。这并不复杂,如果你能比前一 天早1分钟进入学习状态,比前一周多1次向老师请教,比前一个月多养成了1个好的习惯, 这就是"做更好的自己",这就是在超越自我,在不断更新与进步!

灯湖六小校长郑妍春:

亲爱的孩子们,终于等到大家回来了!我和灯湖六小的全体老师为了迎接你们的到来做 了整整一年的准备!

我认为我们需要站在这样的高度去看待自己的未来,而未来即现在,我们都做好准备了 吗?色彩斑斓的世界,有太多的奇妙之处,太多的未知等待着我们去发现去探索,我们需要 与自己、与他人、与社会、与自然共融,唯有这样,我们才能在奇妙与未知中发现真实。孩 子们, 尽管你们只是一二年级的小朋友, 但是我却看见, 若干年后, 你们都将成为最棒的大人, 因为你们在很小的时候就知道,我们是大自然中的一员,从小就懂得与身边的人和物和谐共处, 明白生活可以很有趣,社会原来很美好。孩子们,我们一起努力吧,与灯湖六小一起,播种、 耕耘, 收获希望, 收获未来。

老师寄语

拿出努力和恒心, 赶快起航!

石门中学老师黄志平:

新学期开始了,同学们 已经进入校园开始学习了。 不得不说,真正的学习从来 都是一件辛苦的事情,纵观 我们身边的人,但凡取得一 定成就的都是要经过艰苦的 努力,天下没有掉馅饼的事, 只有通过自身的不懈努力, 刻苦钻研才有成功的可能。

学习也是一样, 坚持不懈的 努力,始终如一的意志,以 苦为乐的胸襟, 平静如水的 心态,是每一个有志于高峰 的学子应具备的素质。如果 同学们希望有比上学期更大 的收获,请你快快调整状态, 拿出努力和恒心, 赶快起航

家长寄语

孩子,爸爸妈妈想对你说……

南海区桂城街道灯湖小学三年级 (5) 班 赵嘉仪家长

吾家有女初长成,天真烂 漫玉玲珑: 九载春秋弹指过, 两鬓微白华发生。不求女儿昭 君貌,惟愿女儿平安行;不求 女儿苏轸才,惟愿女儿无病 生; 不求女儿木兰志, 惟愿女

儿礼仪丰: 不求女儿孟母德, 惟愿女儿是非明; 不求女儿富 且贵,但求女儿知足心态平; 不求女儿名与利,但求女儿笑 看秋月与春风;待汝有朝离家 去,归来,也无风雨也无晴。

南海中心小学一年级学生刘乐宸家长

你是一个活泼可爱、聪明 伶俐、笑点很低的小男孩。开 学后, 你就成为一名光荣的小 学生了。

开启人生新篇,爸爸妈 妈期望你在今后的学习生活 中, 既勤奋努力, 做认真学

习的好学生, 更永葆好奇心 和求知欲,真正体会到学习的 无穷乐趣。

书山有路勤为径, 学海无 涯苦作舟。愿你懂得付出,收 获成长,在学中乐、乐中学, 永远笑得阳光灿烂!



整理/珠江时报记者 刘永亮 罗炽娴

市民关注

望"十年百万图"行动持续开展

何兆彬 桂城街道叠南社区茶基村村民

我都有关注"十年百万图"的项目。的

确, 村落环境在社区党委、党员、村民

志愿者、环卫企业等共同努力下, 改变

真的很大! 希望"十年百万图"行动能

持续开展下去。一方面能让我们生活的

地方变得更美,另一方面也能动员更多

市民参与社区治理, 增强归属感、认同

感和责任感。

上一期"家书"让我看到了我们 茶基村的涂鸦, 自豪感满满。一直以来,

优秀家庭教育方法值得借鉴

9月到了,你是否惦记着新一期"家书"的内容?上个月她带大家了解了三龙湾南海片区"5G规划"、 各镇街"截污到户、雨污分流"工作进展等,还重点对南海打造教育品牌推出的系列新举措进行了解 读。面对这些与自己息息相关的政策,南海街坊有哪些话要说?

建议家长义工加入托管监督

辅导机构是教育行业的

郭铭健 桂城平洲中心小学学生家长、教育行业从业者

组成部分,但难免也会有质 量上的参差不齐。因此,如 何筛选和引入,值得深思。 作为一名学生家长及教育行 业从业者, 我认为, 上期 "家书"中提到的"引入第 三方社会机构参与校内课后 服务,不断规范和丰富校内 托管"这一举措十分可行,

也很有前景。建议学校规范 开设课后托管服务,一方面 保障托管的质量,另一方面 也确保学生被托管期间的安 全。另外,如果学校有家长 义工队, 也可让家长义工参 与进来, 进而解决人手不够 的问题,同时每天将本班孩 子的情况反馈到班级群,起 到监督作用。

营造家庭阅读氛围

冼秀琴 丹灶金宁社区居民

上期"家书"提到南海将出台《推进 南海区中小学生"阅读素养"培养的实施 方案》,全面提升中小学生"阅读素养", 对此, 我认为社区和小区物管应引导、组 织更多居民一些出门可参与的亲子阅读活 动,给予爱好阅读的孩子更多展示平台, 从而激起孩子和家庭热爱阅读的兴趣,并 一如既往地坚持。

现在学校的阅读引导都做得很好,但 是家庭缺乏氛围,父母要反省,也要树立阅 读榜样。希望阅读素养不仅是对学校提要求,

家校合作也要找更多突破口。 落实责任制 推进生态环境再造 谭雪梅 里水镇白岗社区党委书记 从"家书"看到狮山镇塘涌北村 顺利完成雨污分流示范巷改造工程, 感觉十分有触动, 既有利于长远环境 改造, 又改善了当前村居人居环境,

这样一件大事, 需要全体村居、村民 的支持去合力推进, 作为白岗党委书 记,一定会积极配合工作,继续推进 这项民生工程。

践行村规民约 创造美好生活

黎婉仪 里水镇得胜村村民

通过"家书",我看到许多南海 村居利用村规民约开展整治的例子。在 我看来, 乡村内必须建立完善的村规民 约,不仅是针对本村村民,还包括居住 在村里的新市民, 通过本地人带头的作 用,带动新市民参与文明村居建设。如 将建房应服从村庄建设规划, 搞好公共 卫生, 严禁随地乱倒乱堆垃圾, 应定点 堆放等内容写进村规民约, 可以使维护 乡村清洁变成村民的自觉行动, 助力美 丽乡村的建设。

学习优秀学子家庭教育方式

商新民 丹灶志愿 v 站站长

上期的"大家事"版面 报道了家访优秀高中毕业生 的内容, 每年家访成为南海的 一大特色, 充满了正能量, 从 中,我也看到了很多优秀学子 家庭的教育方式,都很值得借 鉴。目前我女儿正读初中,作 为家长,我们只能正己,给予 孩子满满的正能量,让她自己 决定要走的路。

期待多些教育"干货"

邓东霞 西樵樵泰社区居民

儒溪村: 绘就绿色生态画 卷》文章让我非常有感触。 去年, 西樵镇开展卫生黑 点大整治行动, 社区环境 不断改善。我们更需要学 会珍惜来之不易的成果, 做好个人卫生,并参与到

"家书"报道的《西樵 社区环境整治活动中,共 建美好和谐社区氛围。

此外,教育一直是为人 父母最关注的话题, 期望以后 多报道教育方面的新闻与"干 货",让家长多了解教育政策 方针的变化与发展,以及教育 子女的方法和技巧。





